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AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPLÉSE

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 
Istenünk,  Te az ősbűnnek az  egész emberi  nemre átszálló  örökségét,  a  halált  legyőzted
Szent Fiadnak, a mi Urunk Jézus Krisztusnak szenvedésével. Add, hogy mi, akik Hozzá
hasonlókká váltunk, miként emberi természetünk révén hordozzuk a földi ember képét, úgy
kegyelmétől megszentelve a mennyei ember képét is hordozhassuk, Krisztus, a mi Urunk
által!                                                                                                                     

+ A M E N  +

Szeretettel köszöntöm a Testvéreket!
Isten  hozott  benneteket!  Nagypéntek  van.  Nagypénteket  a  keresztény  liturgia  a  sötétség
szimbólumként tartja számon, de egy csekélyke fény már nagypénteken is megjelenik. Majd
holnap az ujjongó öröm bevilágítja az egész mindenséget! Mai ünneplésünk három részből
áll.  Igeliturgia,  a  Szent  Kereszt  előtti  hódolat  és  az  úgynevezett  csonkamise,  ami  a
szentáldozást jelenti.

Az igeliturgia hitünket akarja megerősíteni, hiszen a mindig érvényes igazságokat hallgatjuk.
Az Írást nyitjuk föl és a tanítást engedjük közel a szívünkhöz. Ehhez a részhez tartozik a
passió  is,  Urunk  szenvedéstörténete,  amit  majd  sok-sok  készülődés,  áldozatkészség
gyümölcseként hallgathatunk meg. 
Az egyetemes könyörgésekben a világ különböző gondjaival szembesülünk.
A Szent Kereszt leleplezése, a kereszthódolat és a szentáldozás.

Köszönöm, hogy a Testvérek a mai napon örömmel szánnak időt ennek a nagy misztériumnak
ünneplésére. A szenvedéssel, Krisztus Urunk halálával szembesülünk. A mi osztályrészünk is
a szenvedés, néha talán kevéske, vagy sok öröm is és a halál. Ezért szeretnénk Krisztushoz
tartozni,  hogy a szenvedéseinket  el  tudjuk viselni,  fölé tudjunk kerekedni és Isten kezébe
tudjuk ajánlani lelkünket, amikor elérkezik az utolsó pillanatunk.

Passió
Sokak számára Jézus az élet szerzője, az új élet forrása!

Ők azok, akik elindulnak azon az úton, amelyen Jézus előttük jár!

Nagyon sokan vannak, akik a maguk útját járják, 
akik nem vállalják a krisztusi utat, maguknak élnek 
és egyfolytában az élet értelme után kutakodnak. 
Fájdalom, nem találnak választ!

Könyörgések 
Emberekért  imádkozunk,  Krisztus  útján járókért,  Krisztustól  távolmaradókért.  Emberekért,
hiszen Isten tervei szerint egy család vagyunk. Lehet, hogy közelebb egymáshoz, vagy távol
egymástól,  akkor  is  egy  család  tagjai  vagyunk.  Nekünk,  amikor  Isten  elé  állunk  és
könyörgünk, akkor azt az erőt kérjük, ami összetart bennünket, a Lélek erejét. Csak a Lélek
tud hordozni minket! 
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A Lélek ereje szükséges ahhoz,
hogy egymást elfogadjuk, elismerjük

és az áldozatot érdemesnek tartsuk a másikért!

A kegyelemnek nincs ára! Isten szeretete ingyenes! Most ketten elindulnak az adományokért,
nem az imádságot akarjuk megfizettetni, hanem az élethez hozzátartozik a gondok enyhítése
is. Erre gondoljanak, amikor ezekbe a kosarakba az adományokat bedobják.

A Kereszt titkának történései!
A keresztet  sok minden el tudja takarni a szemünk elől.  Nagyböjt  utolsó napjaiban egyre
többet gondolunk arra, hogy a kereszt titka életünk szempontjából milyen fontos. 

Krisztus szeretetből halt meg értünk!
A szeretet, az áldozatkészség kifejezője!

Leleplezzük a keresztet, megmutatjuk, hogy aztán hódolattal fejet hajthassunk Krisztus előtt!
A kereszténység első évtizedeiben olvashatunk olyan írásokat, amelyek arról szólnak, hogy
egyes emberek elfordították arcukat, látni se akarták a keresztet. Ugyanakkor a korai időkben
a  keresztábrázolások  a  Megfeszítettet  királyként  ábrázolták,  -  abban  a  korban,  amikor  a
kereszt bitófa volt, a szégyen fája. 

Az Emberfia a keresztet győzelmes jellé tette!

Krisztus  értünk lett  Emberré!  Az  Emberfia  –  nagyon fontos  ez  a  megközelítés  –  emberi
sorsunkat  vállalta,  emberi  életünket  élte.  Miért?  Miért  történhetett  meg  ez  a  nagy
átváltoztatás?  Azért,  mert  annak  az  életáldozatnak,  amit  Krisztus  bemutatott,  a  kereszt  a
tanúságtévője!  Azóta  mi  hívő  emberek  győzedelmes  jelként  köszöntjük  és  tiszteljük  a
keresztet! A pogányok nem tudtak mit kezdeni a szenvedéssel. Mindent megtettek azért, hogy
távol  tartsák az életüktől.  Ha rájuk szakadt  a  szenvedés,  akkor  minden erővel  igyekeztek
megszabadulni tőle. 

A keresztény lelkiség a szenvedést 
az ember életéhez tartozónak mondja! 
A szenvedés hozzá tartozik az ember titkához! 
A szenvedés, érési folyamat! 
Aki nem vállalja a megpróbáltatást, 
a szenvedéseket a másikért, 
az egyedül marad! Az ilyen ember önző!

Az ember egyre gazdagabbá lesz, ha nem tér ki a szenvedés elől!
Egyre érettebb kapcsolata alakul ki a másik emberrel!

Krisztus szenvedése hozzátartozik Krisztus titkához, az emberré lett Isten Fiának titkához! Ő
maga  tanítja,  készíti  föl  az  apostolokat  a  szenvedésre.  Fölmegyünk  Jeruzsálembe,  ott  az
Emberfiát  elfogják,  megkínozzák,  megölik,  de  harmadnapra  föltámad!  Rendkívül  fontos,
hogy a kereszt üzenete eljusson hozzánk. Nagypéntek ebben akar nekünk segíteni. 

A világ szívébe szúrjuk be a keresztet,
hogy senki se  tudja kivonni magát ebből a krisztusi áldozatból!
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Az  egyházatyák  egyfolytában arra  tanították  hallgatóikat,  hogy értsék  meg az  emberek  a
kereszttel kapcsolatos történés értelmét. Az sem véletlen, hogy akit magszólított, megérintett
a kereszt üzenete, az sajátos tisztelettel, hódolattal, áhítattal vette körül, mint az élet fáját! 

Krisztus hét szava a kereszten
Egy héttel  ezelőtt egy csodálatos kvartett muzsikált itt  a kis kápolnánkban. Orvosok, akik
Haydn művéből Krisztus hét szavát jelenítették meg. Krisztus nagyon fontos üzenetei ezek,
amelyekből néhányat említek. 

Jézus a kereszten imádkozott az őt bántókért:
„Atyám, bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit tesznek!”

A nem tudás enyhíti a bűn nagyságát, 
és ugyanakkor utat nyit a megújulás felé! 

Krisztus a kereszten följajdul:
„Istenem, Istenem, miért hagytál el Engem?”

Mintha az Isten hallgatna, mintha az Isten távol lenne! Krisztusnak ebben a feljajdulásában a
világ panasza szól! Sír a világ, mert egyre távolabb került Istentől és nem találja a megoldást!
Úgy gondolja a szekularizált világ, az Isten nélküli világ, hogy az Isten is elhagyta. 

Jézus, aki felsóhajt az Isten előtt, imádsággal az ajkán hal meg:
„Atyám, kezedbe ajánlom lelkemet! Beteljesedett!”

A görög Szentírás csodálatos érzékenységgel világítja meg  a mindvégig és a beteljesedett
összetartozását! Jézus,  amikor  búcsúzik  övéitől:  -  tegnap,  nagycsütörtökön  elmélkedtünk
erről, - szerette övéit, mindvégig szerette. Ma visszanyúlunk ehhez a kezdethez, mert Jézus
valóban elment mindvégig, a halál pillanatáig, mert szerette övéit! 

Jézus mindvégig szeretett minket,
ezért teljesedett be az élete és teljesedett be a világ megváltása!

A teljesség, az életünk kiteljesedése 
ettől a mindvégigtől függ! 
A görög Szentírás a két szót úgy kapcsolja össze, 
hogy ugyanabból a szóból származtatja az igazságát!
 

Kapcsolatainkat beteljesíteni csak a mindvégig útján lehet!

A prófétai jövendölések beteljesedése!
Most, amikor a kereszt elé állunk, - az egyházatyák ezt is nagyon sokat sürgették, - akkor
ismerjük föl ezeknek a megnyilatkozásoknak a mindennapi életünkhöz való közelségét. 

Jézus az Isten Báránya: csontot nem törnek benne!
Amikor jönnek a katonák a két lator még él, összetörik a lábszárcsontjukat. Amikor Jézushoz
érnek, látták, hogy már meghalt - csodálkoztak is rajta - és nem törték össze a csontját. Ennek
egészen sajátos prófétai üzenete van, mert Jézus az Isten Báránya, aki elveszi a világ bűneit!
Ebben az órában ölték le a zsidók a húsvéti bárányaikat és csontot nem volt  szabad törni
bennük! 
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Jézus,  az Isten Báránya meghal a kereszten
és csontot nem törnek benne!

Sajátos utakon teljesedik be a prófétai jövendölés!

Jézus oldalából víz és vér folyt ki!
A katona lándzsával átszúrja Jézus oldalát és abból víz és vér folyt ki! Az egyházatyák azt
mondják,  hogy  Jézus  a  vízben  és  vérben  jött  el  és  ez  a  két  alapszentséget  jeleníti  meg
számunkra. 

A víz, amelyben megkeresztelkedünk,
általa Jézus családjához tartozunk!

A vér, Jézus vére kiömlik értünk, ez az Eucharisztia,
amely az Isten családjához tartozókat kegyelmével táplálja!

Jézus oldalából születtünk!
Ma, amikor a kereszt előtt megállunk, gondoljunk arra, hogy Jézus oldalából születtünk! Az
első Ádám oldalából született az első Éva. Most a második Ádám,

az új Ádám, Jézus oldalából születik az új Éva, az Egyház,
akit Jézus úgy szeret, mint ahogy a vőlegény szereti a menyasszonyt,

friss, mindig élő, mindig gyengéd szeretettel!

Mi a jegyesek, az Egyház tagjai, 
akik újjászülettünk vízből, 
akiknek fölkínálja Jézus a kegyelmi ételt, önmagát,
ne feledkezzünk meg arról soha,
hogy milyen szeretettel szeret bennünket az Isten!
Isten szeretete soha se fogy el!
Nekünk csak engedni kell, hogy éltessen bennünket!

Hódolat a Kereszt előtt
Íme a szent keresztfa, rajta függött valaha a világ Megváltója! Hódoljunk hát keresztények!
Áhítattal hajtsunk térdet: Üdvözlégy szent Keresztfa! 

Ebben a pillanatnyi csendben
a kereszt titkának történései jussanak közel hozzánk!

Következik a csonkamise és a szentáldozás!

A záró áldással reményeim szerint Isten szeretetével meggazdagodva indulunk el! Az Úr sírja
a templom mögötti barlangban van, ott lehet meglátogatni. 

A mai nap csendre, önvizsgálódásra szólít fel bennünket, krisztuskeresésre!

+  Á L D Á S  +

Mennyei Atyánk, Szent Fiad halálát a te néped saját feltámadásának reményében ünnepelte!
Kérünk,  áradjon népedre  bőséges  áldásod,  nyerjen  bocsánatot,  részesüljön  vigasztalásban,
szent hite növekedjék és jusson el az örök üdvösségre Krisztus, a mi Urunk által!

+  A M E N  +
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